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秘密★启用前

“决胜新高考·名校交流”2021届高三3月联考卷(湖北省适用)

地理

注意事项：

1.本试题卷共8页，满分100分，考试时间75分钟。

2.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号等填写在答题卡的相应位置。

3.全部答案在答题卡上完成，答在本试题卷上无效。

4.回答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。

5.考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回。

一、选择题(本大题共15小题，每小题3分，共45分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的)

特斯拉计划在上海建设一座集研发、生产于一体的超级充电桩工厂，主要产品为V3超级充电桩，实现“充电15分钟，续航250千米”。特斯拉超充站多入驻城市顶级商圈、酒店、写字楼等，为特斯拉车主提供了高质量的专属充电体验。下图为两种体制下产品所需科研与生产周期对比示意图。据此完成1～3题。
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1.超级充电桩工厂集研发、生产于一体的最主要优势为
A.研制生产周期短     B.降低运输费用     C.降低建设成本     D.获取规模效益.

2.特斯拉超充站多人驻城市顶级商圈、酒店、写字楼等，首要考虑
A.地理位置     B.物业配套     C.安保措施     D.电动车流量

3.特斯拉提升超级充电网络的密度布局与覆盖，可能带来的影响
A.满足纯电动汽车快速充电的需要     B.促进充电桩上下游产业链的发展     

C.增加特斯拉纯电动汽车的销售量     D.减弱特斯拉用户对该品牌的黏性

以劳动者的工作地点与毕业院校是否在同一省份(自治区、直辖市)来衡量跨省就业情况，若二者不在同一省份，则视为发生跨省就业。对具有大专及以上学历的劳动者跨省就业情况研究发现，东部地区的跨省就业发生率高于中西部地区。下图为不同学历层次劳动者跨省就业发生率。据此完成4～6题。
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4.东部地区劳动者跨省就业发生率最高，其主要原因可能是

A.劳动者学历层次低     B.东部地区房价高     

C.中西部地区污染重     D.东部地区经济发达

5.图中显示跨省就业发生率随学历层次的提高而增加，主要是

A.高学历劳动者在社会上受欢迎的程度高     B.高学历劳动者在社会上易获得较高收入

C.高学历劳动者对交通便利性的要求不高     D.高学历劳动者对居住地的环境要求不高

6.政府为了吸引并留住大学生，应采取的最有效措施为
A.增加公交车数量     B.增加公园绿化面积     C.优化产业结构     D.调控城市房价

山地植被垂直分布受自然因素和人为因素的共同影响。下图为浙江的西夭目山、乌岩岭山地植被垂直分布示意图，表示不同植被分布的海拔范围与大致比例，据此完成7～9题。
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7.据图推测，乌岩岭位于西天目山的

A.南面     B.北面.     C.东面     D.西面

8.乌岩岭相比于西天目山缺少落叶阔叶林带，最可能的原因是

A.海拔高     B.人类活动     C.湿度大     D.坡度陡

9.白云尖是乌岩岭的最高峰，因终年被飞云白雾笼罩而得名。为达到极目远眺效果，攀登白云尖的最佳月份是
A.3，4月份     B.6，7月份     C.10，11月份     D.1，2月份

南水北调中线三峡水库补水工程大宁河取水方案(下图)是指从三峡库区支流大宁河抽水，经过剪刀峡水库和丹江口上游堵河梯级电站调蓄后，进入丹江口水库。据此完成10～12题。
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10.建设图示三峡水库补水工程的目的是

A.缓解堵河流域梯级开发水能资源不足     B.治理三峡库区汛期洪涝灾害多发问题

C.解决丹江口水库下游农业用水量问题     D.满足丹江口水库南水北调用水量需求

11.利用补水在堵河流域开发水电属于跨流域抽水蓄能发电，符合其经济效益的是

A.降低抽水能耗，减少调水成本     B.降低河流水位，减轻洪涝灾害     

C.用电低谷抽水，用电高峰发电     D.流域开发治理，提高输水水质

12.图示补水工程在修建过程中遇到的主要障碍是

A.气候湿热     B.地质条件复杂     C.地形起伏大     D.穿过河流多

在积雪或冰川覆盖的祁连山老虎沟12号冰川区(如图)，风场主要由三部分组成，即大尺度天气系统、山谷风和冰川风。其中，地表的加热和冷却作用及山区地形作用形成了山谷风；积雪或冰川导致其表面空气冷却，密度增加，在重力作用下使气流沿山坡表面下沉而形成了冰川风。据此回答13～15题。
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13.该冰川区冬季全天风向以偏南风为主，是由于

A.冬季盛行来自副热带高气压带的偏南风     B.空气冷却形成冰川风     

C.高空西风受地转偏向力的影响偏转形成     D.冬季西北风风力较弱

14.冬季，一天中偏南风风速最小时北京时间最可能为

A.4时     B.9时     C.15时     D.21时

15.上图中，最有可能形成冰川风的地点是
A.a     B.b     C.c     D.d

二、非选择题(本大题共3小题，共55分)

16.阅读图文材料，完成下列要求。(17分)

河北省清河县(下图)是全国最大的羊绒加工销售集散中心，当地依托良好的羊绒产业基础，采取“专业市场+电子商务”的模式，发展了多个淘宝村，其分布呈现出了“点－轴”的结构特点。
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(1)指出该县淘宝村分布呈现出“点－轴”结构的原因。(3分)

(2)分析清河县淘宝村发展迅速的原因。(8分)

(3)请为淘宝村经济的可持续发展建言献策。(6分)

17.阅读图文材料，完成下列要求。(20分)

我国某农耕区在夏玉米成熟后，机械化收获的同时将秸秆粉碎至5cm左右的小段，之后按照当地种植习惯进行半个月休耕，冬小麦播种前再进行秸秆全量翻埋还田；冬小麦成熟后，机械化收获的同时将冬小麦秸秆粉碎后覆盖地表还田，不经翻耕，直接开垄播种夏玉米。图1示意该农耕区某年10月至次年10月气候资料，图2示意农作物生长期耕地植被覆盖度变化。
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(1)依据该农耕区的气候资料说明农民需防范的气候灾害。(6分)

(2)指出农作物生长期耕地植被覆盖度6月出现低谷的原因。(6分)

(3)冬小麦播种前和收获后秸秆还田方式不同，分别说明两种方式对土壤的有利影响。(8分)

18.阅读图文材料，完成下列要求。(18分)

“黑土滩”是指青藏高原高寒草甸极度退化后形成的大面积次生裸地或毒害草草地。人为不合理的干扰利用是导致草地退化的主要驱动力，鼠类肆虐是草地退化的催化剂。青海三江源区果洛藏族自治州治理“黑土滩”成效显著，大地重披绿装。图1为果洛藏族自治州治理前的“黑土滩”。图2为果洛藏族自治州治理后的“绿装”。
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(1)说明鼠类肆虐是草地退化的“催化剂”的原因。(6分)

(2)分析果洛藏族自治州“黑土滩”对当地环境的不利影响。(6分)

(3)简述果洛藏族自治州治理“黑土滩”的措施。(6分)
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